

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3.761

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Sábado 24 de abril de 1926

EN LA PRESIDENCIA CONSEJO DE MINISTROS (POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

La reunión

A las siete de la tarde se constituyó en Consejo en el palacio de la Presidencia el actual Gabinete.

A las nueve de la noche salieron de la Presidencia los ministros de Estado e Instrucción, que marcharon a despedir a los comisionados holandeses que han venido a España para asistir al homenaje a Grocio.

Los ministros estuvieron fuera el tiempo indispensable para despedir a los comisionados, regresando rápidamente a la Presidencia y pasando al salón de Consejo.

La reunión de los ministros terminó después de las diez de la noche.

Hablando con Primo de Rivera

Al salir de la Presidencia el general Primo de Rivera habló detenidamente con los periodistas.

En primer término les dijo que las impresiones de las conversaciones de los delegados francoespañoles con los riffeños son más optimistas que ayer.

Los moros se muestran más asquibiles, y hoy en las palabras de los rebeldes se advierte un tono más moderado y amable.

Se ha aprobado en principio, en el Consejo, el expediente para prestar apoyo a la Diputación de Vizcaya para que los pequeños imponentes del Banco de la Unión Minera puedan recuperar sus imposiciones.

Mañana asistirá el Gobierno en pleno al acto de descubrir en el Retiro el monumento erigido en honor de Ramón y Cajal.

El domingo—prosiguió Primo de Rivera—iré a Alcalá de Henares, adonde me acompañarán todos o casi todos los ministros.

Creo que se ha exagerado algo la trascendencia del discurso; diré desde luego algo interesante, pero no hay que desear la idea de que diré algunas tonterías, pues acostumbro a decir bastantes...

A causa del crecido número de peticiones de localidades, seguramente el discurso lo pronunciaré en lugar distinto al del banquete, tal vez en algún teatro.

Al regresar recibiré al residente francés Steeg.

Este lunes será obsequiado con un almuerzo en el Ministerio de la Guerra.

Por último dijo que el Consejo empezó el estudio de un presupuesto extraordinario, del que se dedicará el 80 por 100 de su importe a obras públicas.

Referencia oficiosa

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que después de las manifestaciones hechas por el Presidente, quería prescindir de la referencia oficiosa del Consejo, pues éste había dado cuenta de todos los puntos que en el mismo habían sido examinados.

Fue aprobado un proyecto de real decreto haciendo extensivo a los prófugos de la Marina residentes en América lo dispuesto por reciente real decreto para los sujetos al ramo de Guerra.

Información palatina

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Despacho

El Rey despachó hoy con los ministros de Instrucción pública y Fomento.

Millán Astray es recibido por el Menarca

Esta mañana estuvo en Palacio el coronel del Tercio, Millán Astray, que dijo a los periodistas que era la primera vez que salía de casa, haciendo su primera visita al Soberano.

El Rey recibió en seguida a Millán Astray, tratándole con el cariño acostumbrado y ofreciéndole las posesiones del Real Patrimonio para que fuese a permanecer.

Audiencia militar

Recibió el soberano a extensa audiencia militar.

También recibió a los jefes y oficiales de la Brigada Obrera Topográfica, que estuvieron a darle gracias por la concesión de banderas.

Cumplimentando a la Reina

Don Florestán Aguilar y una Comisión de odontólogos cumplimentó

También fue aprobado en principio otro proyecto dando una forma para remediar la situación de los pequeños imponentes del Banco del Crédito de la Unión Minera, a causa de la suspensión de pagos del mismo.

El ministro de Fomento dio cuenta, y fueron aprobados, de dos proyectos de decreto; mediante uno de ellos se crea la Junta Central de Juces, y por el otro se reorganiza la Escuela de Ingenieros de Caminos.

Empezó el Consejo el estudio de las bases para un proyecto extraordinario, formando ponencia el ministro de Hacienda.

AMPLIACION DEL CONSEJO

De Fomento

El ministro de Fomento terminó la exposición del plan de obras públicas, que es muy extenso.

En esta plaza son unidos los aprovechamientos hidráulicos y la reorganización de los servicios de las Juntas de los puertos, fijándose también nuevas carreteras.

Las cifras han sido fijadas a grandes rasgos, pues quedan supeditadas a los resultados de la aplicación de las reformas de otros Ministerios que deben atenderse en el presupuesto extraordinario.

Se esperará a que sean aprobados estos presupuestos parciales.

Al efecto se designa al ministro de Hacienda para que forme una ponencia para el plan de obras.

El decreto de prófugos

La aplicación del decreto de prófugos en la jurisdicción de Marina está literalmente calada de la del Ejército.

Esto se ha verificado accediendo a los ruegos de la colonia española de la Argentina con ocasión del vuelo del *Plus Ultra*.

La autonomía escolar

El decreto concediendo el régimen autonómico a la Escuela de Ingenieros de Caminos es análogo a la autonomía universitaria, la cual será concedida a otros centros de enseñanza.

El acto del domingo

En el Consejo de esta noche, el marqués de Estella expuso las líneas generales del discurso que pronunciará el próximo domingo en Alcalá de Henares, con motivo del acto de la Unión Patriótica.

Los presupuestos

También se acordó en la reunión ministerial celebrada hoy que, a partir del martes próximo, se comiencen a estudiar los presupuestos parciales para que los ministros activen los de sus respectivos Ministerios.

Altos mandos militares

Probablemente dentro de breves días se designará al infante don Fernando para el mando de la brigada de Húsares.

El general Ruiz del Portal, que actualmente desempeña dicho mando, será nombrado jefe de la Sección de Caballería del Ministerio de la Guerra.

A la Reina con motivo del 25 aniversario de la fundación del Colegio.

El viaje del príncipe de Asturias. El domingo a las cinco de la tarde marchará a Santander el príncipe de Asturias.

En Puerta de Hierro

Los reyes estuvieron hoy almorzando en el Club de Puerta de Hierro.

Cambio de telegramas

Al telegrama que el rey de España envió al rey Jorge de Inglaterra, pidiéndole autorización para ofrecer a los aviadores que han hallado al capitán Estévez condecoraciones españolas, ha contestado el Soberano inglés que accede a ello como un favor especial, pues está prohibido en absoluto que los oficiales británicos reciban condecoraciones extranjeras.

FUNERARIA
CORREA
JUAN MONTANO
FELIPE DIEZ
SABIDO

MIRANDO A EXTREMADURA EL AMOR A LA TIERRA

A don Victorino y don Pedro Cortés, amigos leales, hombres de la tierra.

—Yo no voy al casino—nos decía un amigo en un pueblo extremeño—porque no puedo soportar que a todas horas se hable de cerdos, del acalla y del trigo. El materialismo de estas gentes me repugna.

Mi amigo justificaba mal su retraimiento. No porque se hable de cerdos, borregos y sementeras el ambiente de un casino debe chocar a un espíritu delicado.

Natural es que entre labradores y gentes de campo se cambien impresiones sobre su hacienda y menester. Un casino de pueblo no es un Ateneo—aunque muchos lleven este nombre—, y en aras del interés general a mí me parece preferible que se discuta sobre la perspectiva de la cosecha de acallara que sobre la filosofía de Bergson.

Creo que aún debía hablarse mucho más de agricultura y ganadería y que cuanto se relacione con la tierra, que es en Extremadura la base de toda vida y la fuente de toda riqueza, debe ser objeto de la mayor atención por parte de todos. Aunque no se posea un palmo de suelo y aunque nuestra profesión y nuestra afición se orienten en otro sentido, todo extremeño o que resida habitualmente en nuestra región debería mirar con el mayor interés—es decir, con el interés más noble y desinteresado—cuanto con la tierra se relaciona. Hay muchos modos de amarla: con egoísmo de propietario; con imaginación de poeta; con la visión paisajista del pintor; con el instinto del gañán; con la ambición legítima de poseer y mandar; con la inteligencia del economista, del ingeniero o del botánico... Infinitos amores que no son sino un sóio amor con los dolores, egoísmos y sacrificios inherentes a todo amor.

Reconozcamos esta soberanía de la tierra en nuestra región, tan malquerida de algunos. Política, arte, literatura, cultura, han de acatarla si han de ser emanación de nuestra alma propia, si han de ser de nosotros y para nosotros. No lamentemos que el águila vuele hacia otros cielos—así, un Hernán Cortés—o que, sin elejarse de nuestra tierra, se remonte en el cielo infinito de la ciencia o la filosofía—así, un Arias Montano—, pero regocijémonos de que el poeta cante como el rai señor en la frondosidad de nuestros huertos; que el pintor reproduzca nuestros paisajes y nuestros tipos; que el nombre de campo permanezca ligado a la tierra extremeña por el vínculo del trabajo cotidiano; que el rico no abandone sus dehesas por el regalo mauelle y sensual de la vida de corte; que el erudito rebusque incansable en nuestros viejos archivos; que el novelista estudie y refleje nuestra vida en su variado y peculiar costumbrismo.

De todos y de cada uno Extremadura aguarda el afianzamiento de su progreso y la hora de su definitiva redención. Y, sin caer en un ocioso mesianismo, no perdamos la fe en un Mesías; el superhombre a lo Nietzsche, o el héroe a lo Carlyle, o el político a lo Jorge Sorel, poco importa. No hay sentimiento de anhelo redentor sin profetismo; seamos todos un poco profetas de la tierra y anunciemos a El, al que debe llegar. Sombremos la esperanza y el amor y no nos importe la ironía vieja y curva de los fariseos ni las sonrisas decadentes de los escépticos. Corazón, mucho corazón, que sin él la inteligencia no puede ser ni obra, ni humanidad, ni siquiera elegancia. Y tú, ¡oh, poeta!, que suspiras tu inutilidad y tu incapacidad de acción, no te aflijas; contempla, canta y anima. La Providencia te ha asignado un cómputo sacro: el de *animatore*, que decla un genio laín. Sé esto: ánima de todas cosas. Como el santo poeta de Asís, eres tú el que debe llamar hermano al lobo y a la víbora; el que infunda alma a las piedras, a los árboles, a los pájaros y a los escorpiones, a todo lo creado. No es tu misión la de encorvarte para labrar la tierra, sino la de andar por caminos perdidos predicando, como el caballero de la Divina Locura, la fraternidad y la justicia. No eres la acción: eres las nobles acciones hechas verbo y *animación*; el ideal vivo y humanizado; la hoguera donde acuden para reconfortar el frío de su alma todos los desheredados del amor y de la justicia.

Algunos maestros de primera enseñanza vienen publicando en esta periódico crónicas que yo leo con el mayor interés. En todas se refleja un patriotismo ardiente y una alta conciencia de su apostolado. Pero sin quitar expan-

sividad a su patriotismo desearíamos sentirlos más identificados con lo inmediato, más imbuidos de esta religión de Nuestra Señora la Tierra. Son ellos los que han de modelar en la blanca naturaleza del niño el hombre de mañana. Hacidos buenos españoles pero dados una conciencia extremeña un sentimiento peculiar de raza, un amor vivo y operante hacia la tierra en que nacieron.

No recarguemos demasiado las imaginaciones con las glorias del pasado; los tan desoladores todavía la realidad del presente. Háblenos del porvenir, de las posibilidades ilimitadas de la tierra, de la necesidad de cultura y de cultivo, de trabajo inteligente, de lucha incansable, pero remuneradora, porque a la larga nuestra tierra da de qué vivir a quien para ella vive.

Y si un rapaz despierto demandara—y bien, dados un pedazo de tierra donde laborar y prosperar—, uno de esos desarrapados que no saben sino de la miseria de cada día, de la angustia del padre que no encuentra trabajo y de la madre que no encuentra el pan fido, contestémosle que llegará un día en que tendrá tierra todo el que la merezca, en que al exceso de riqueza se le impondrá un límite de justicia y en que el trabajo permitirá el ahorro y la adquisición de tierra propia; en que la sociedad, en fin, será más humana y más generosa. Día que ya anuncia la colonización, en pleno desarrollo separatista; los Sindicatos obreros; las Cajas de Ahorro y Seguros contra la vejez; mil reformas que son como la aurora tímida de ese mañana luminoso.

Hay que prepararse para recibirlo: hay que instruirse, afinarse, cultivarse para saber cultivar; hay que hacerse hombres, esto es, sentirse iluminado por la luz de una conciencia y furialecido por un ideal.

Así hablaría yo a mis discípulos, poseído de ese título que por ser el de Cristo, *maestro*, me parece el más dulce y sublime de la vida. Así hablaría a los humildes, a los que El llamaba a sus brazos para decirles palabras de amor y de fe.

Pero hay otros niños, el de la media fortuna y el de la gran fortuna. Son los más necesitados de predicación y de enseñanza. A éstos sí que hay que hablarles de la tierra; para que no la abandonen ni la malbaraten; para que no la pongan en manos mercenarias; para que sean fieles a la moral de la tierra, la más noble y la más facunda.

Hoy que reaccioner contra los prejuicios de una educación bu guesa y anticuada, contra la manía de empujar a los hijos a la carrera y a la *carrerita*. Las familias que viven del Estado y que no poseen capital en tierras es muy justo que orienten sus hijos en su mismo camino. Salvo ante una vocación sincera y decidida es razonable que el industrial desee que su hijo continúe su obra, siendo lo que él ha sido; que el abogado sueñe en dejar el bufete a su hijo; que el médico ansie transmitir su clientela. Este sentimiento de continuidad es inherente al de paternidad. Pero en cambio, en los labradores ya enriquecidos o ya en mediana posición, en los propietarios de fincas rústicas, en todos los que tienen tierras que cultivan o arriendan, el esprismo de las carreras causa estragos fatales. Muchachos que hubieran podido ser excelentes labradores, educados en la práctica de los nuevos procedimientos de cultivo, son dados pequeños hurtados al campo y empujados a una carrera que ni aman ni en muchos casos ejercen. La vida de la gran ciudad y el ambiente de nuestras Universidades ha imbuido en ellos todos los prejuicios del esprismo sin las ventajas de una verdadera cultura. Porque, ¿qué se aprende en nuestras Universidades si no lo aprenda el buen alumno por su cuenta y riesgo? Un título de abogado está al alcance de cualquier asno. (Lo dice un abogado que no ha tenido la osadía de comprarlo ni, por tanto, de exhibirlo.) Es preferible una ignorancia sana y franca a ese baño de conocimientos superficiales.

No hablamos en menosprecio de ésta ni de ninguna carrera, nos referimos a los muchos casos en que no significa sino un tiempo lamentablemente perdido y la probable desviación de ofervocación de utilidad individual y social. En España, a p par de que los tiempos han cambiado favorablemente en orden a la estimación del trabajo y de valor personal; aunque los títulos académicos son títulos en baja, todavía está muy extendida la idea de que un individuo no sea nada o sea poca cosa si carece de una patente profesional.

En España, a p par de que los tiempos han cambiado favorablemente en orden a la estimación del trabajo y de valor personal; aunque los títulos académicos son títulos en baja, todavía está muy extendida la idea de que un individuo no sea nada o sea poca cosa si carece de una patente profesional.

ARTURO GAZUL.
(Concluirá).

EN LOS MINISTERIOS INFORMACION POLITICA (POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

La paz en Marruecos

Una personalidad muy enterada de estas cuestiones ha hecho interesantes manifestaciones sobre la paz de Marruecos.

Dijo que no había razón para exagerar el optimismo.

Lo principal de todo ha sido demostrar a los moros la absoluta identificación que hay entre España y Francia, hasta el extremo de que los delegados riffeños, que en un principio dijeron que traían instrucciones precisas, al ver esta identidad han pedido plazo para ir a pedir nuevas instrucciones.

Este plazo se va prolongando ya demasiado, mas si comprendieran los negociadores que el ampliarlo dos o tres días más podía ocasionar el hallar una solución, seguramente lo concederían.

Dijo también que dentro del próximo reinante había hoy un mayor optimismo.

Por último, dijo que el Residente francés marchará el lunes a Algeciras, en donde embarcará con rumbo a Tanger.

Parté oficial de Marruecos

Sector de Larache.—En la noche del 22 una emboscada tendida en el río Mesharhar sorprendió a un convoy de mercancías, incautándose nuestras fuerzas de él.

Sin más novedad en la zona.

Una interesante nota oficiosa

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa en que se dice que, al parecer con fundamento, se ha propalado el rumor de que algunos señores que se califican a sí mismos de intelectuales se proponen celebrar mañana un acto ante el monumento a Ramón y Cajal después del acto oficial.

El hecho supondría una gran pusilidad si no fuese un acto de desdén por el Estado oficial, cosa que no puede ser tolerado por las autoridades.

Si el acto se intentase, por ricos, influyentes e intelectuales que sean, dormirían varias noches en la Cárcel Modelo.

Al no ser intelectual, se resigna el Gobierno; pero a claudicar y a no ser digno de la misión encomendada no, y, por tanto, en forma alguna lo consentirá.

La nota termina diciendo que de desear es que se imponga el buen criterio y que no sea precisa la intervención gubernativa.

En los Ministerios

Presidencia.—Primo de Rivera despachó con los ministros de Instrucción pública y de Fomento.

Después recibió al Capitán general de la región, al Gobernador civil y al presidente del Consejo Supremo.

Gobernación.—Martínez Anido despachó con los directores de Abastos y Sanidad, y después recibió a una comisión de vecinos de Barcelona.

Estado.—Yanguas recibió la visita del embajador de Francia.

Ex el Ministerio de Estado se han recibido noticias del gobernador de Salamanca de los actos realizados en homenaje a Grocio.

Al comensarse en el Ministerio de Estado que quinientos turistas argentinos vendrán a Europa y visitarán los puertos de La Coruña, Vigo y San Sebastián, se ha dispuesto

Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

El alto Comisario

Tetuán.—Mañana se espera la llegada a esta población del alto Comisario, que viene de Sevilla en aeroplano.

Contra un cabo de Gravelinas

Tetuán.—Mañana se celebrará un conasejo de guerra contra el cabo del batallón expedicionario del regimiento de Gravelinas Antonio García Martín, procesado por el delito de negligencia.

De Alhucemas

Melilla.—Las noticias recibidas de Alhucemas son muy satisfactorias. El caid Soliman ha manifestado que se han presentado numerosos cabileños solicitando perdón.

Dice López Oliván

Uxda.—El cónsul de España en esta ciudad, señor López Oliván, que, como se sabe, se ha encargado

que los cónsules americanos den toda clase de facilidades a los viajeros para el visado de pasaportes, etcétera.

—El ministro de España en Lisboa ha comunicado que el ministro de Negocios Extranjeros le dijo que los tripulantes del *Sagre* fueron hallados a cinco leguas de Portorante, siendo salvados, así como el aparato.

También le ha dicho el ministro de Negocios Extranjeros que haga presente, en nombre del Gobierno portugués, el agradecimiento por el interés que se ha demostrado por los referidos aviadores portugueses.

—El embajador de Alemania visitó a Yanguas, presentándole al secretario de Estado, Hagedorn, y al consejero Haewerling, que han venido a España para tratar de las negociaciones económicas entre España y Alemania.

Hacienda.—El Ministro recibió a una comisión de almacenistas de muebles de Barcelona.

—Después recibió gran número de visitas.

—Seguidamente conferenció con el ministro de Instrucción pública.

Guerra.—Gran número de jefes y oficiales visitaron al Ministro.

—El ministro de la Guerra conferenció con el ministro de Instrucción pública.

De regreso

Precedente de Andalucía, de inspeccionar los automóviles militares, regresó el teniente coronel de Ingenieros don Ricardo Goitre.

Firma de Fomento

Disponiendo que el plazo de tres meses desde la publicación del Estatuto ferroviario para que las Compañías ingresen en el nuevo régimen, sea de seis meses a partir del 1 de enero de 1926.

Autorizando al ministro de Fomento para que proceda, por contrata, a la subasta de las obras de la estación de Murcia, en la línea de Murcia a Caravaca y Murcia a Molina.

Autorizándole para que se proceda a efectuar las necesarias obras de refuerzo en el puente sobre el Segre, en Lérida.

Aprobando el reglamento de la organización del Circuito nacional.

Sobre una película

Se ha facilitado una nota oficiosa sobre una película considerada vejatoria para España.

Esta película está interpretada por Mary Pickford y Douglas Fairbanks, habiéndose dispuesto que se realice una investigación sobre este asunto, pues cuesta trabajo creer que dichos artistas hayan procedido de tal forma con un país que se mostró tan hospitalario con ellos y en el que no recibieron más que pruebas de afecto, máxime cuando en los Estados Unidos hay favorables ambientes de opinión hacia España.

Acaso la incompreensión de nuestro modo de ser y el deseo equivocado de representarlo, haya sido causa de hacer estas exageraciones de mal gusto para España.

El comandante del «Buenos Aires»

Ha llegado a Madrid para hacer unas visitas de despedida, el comandante del crucero argentino *Buenos Aires*.

del Negociado de Prensa durante las conversaciones preliminares de la paz, hablando con los periodistas de las negociaciones, afirmó que los delegados españoles mantienen las orientaciones dictadas por el Gobierno con el fin de obtener garantías generales para una paz sincera.

Conferencia

Uxda.—El delegado francés, general Ponsot, celebró hoy una conferencia con los delegados españoles, cambiando amplias impresiones respecto a la marcha de los asuntos.

Las conversaciones para la paz

Tetuán.—Se siguen atentamente todas las fases de la conferencia entre los delegados franceses españoles y los riffeños.

Ha causado muy buen efecto el hecho de que la Prensa española no se fie demasiado del resultado de las conversaciones.

La próxima entrevista

Uxda.—La entrevista que se celebrará próximamente con los riffeños tendrá lugar del sábado al domingo.

Crónica

La vida campesina y la vida ciudadana

La ciudad está encantada. dormida, mirándose en el río. ¿Quién la desencantará? La vida desde sus comienzos ha tenido el agua «por mantelón, medio y necesidad fundamental».

Los pueblos ribereños, allí donde las aguas bajan cantando y atropellándose desde las sierras, toman la actividad de este incesante correr, se contagian de esta velocidad. Y se hacen industriuosos, como en Candelario, por cuyas calles baja saltando la nieve de las cumbres.

Badajoz duerme el sueño de un río. Goza el Nirvana. Tampoco. Es preciso rectificar. Mientras un hombre—no dice Wells de los budistas—no haya dominado toda suerte de anhelo personal, su vida será inquieta y triste su fin.

Luego la ciudad no goza el Nirvana, duerme, que es cosa distinta. El río al pasar por la ciudad cuando hay avenidas es una evocación de los ríos orientales, un remedo del Nilo en sus periódicas inundaciones.

El labrador es el habitante de esta tierra que sólo una poderosa voluntad pudiera convertir en jardín. El labrador no puede cultivar ni siquiera los rosales de la huerta. Pasa este año mirando los surcos de la tierra para elevarlos al cielo. Y empieza el año con los ojos en alto para bajarlos después a ver si fructifica la semilla.

La ciudad está encantada, dormida, mirándose en el río; pero no en actitud de sultana como dicen los poetas, sino calculando el agua, desecándola durante las sequías o agraciéndola como un espectáculo en las avenidas. Así el ritmo de la vida se trastruca. La verdadera vida está en el campo. Y la ciudad es el granero, el lugar donde se duerme para salir al campo al amanecer.

FABIAN CONDE.

Tintorería Francesa

Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

Almacenes LA GRANADINA

GRANDES TALLERES DE CONFECCION DE MODISTA Y SASTRE. Los más antiguos e importantes de la provincia, con personal competentísimo al frente de sus talleres.

Los dueños de estos Almacenes tienen el gusto de poner en conocimiento de toda su clientela y del público en general, que han recibido de París preciosísimos modelos de vestidos para la presente temporada, así como grandes colecciones de la más alta fantasía y novedades en artículos nacionales y extranjeros para trajes de señoras y señoritas.

Toda persona de buen gusto que quiera vestir bien, debe visitar estos talleres. San Juan, 25.—Teléfono 127. BADAJOZ

ARRIENDO SE VENDE

En Sacruela, provincia de Ciudad Real, se arrienda a pasto y labor una finca de cabida unos 3.000 fanegas con 1.000 de pastoreo, el resto de monte, con obligación a descuasjes; dista del ferrocarril unos 20 kilómetros. Para tratar y condiciones, diríjase a don Birtlo Puebla, en Aguado (Ciudad Real).

una huerta con seis fanegas y tres celemines de cabida. Se encuentra situada a dos kilómetros de esta capital sobre carretera de primer orden, con agua abundante y terreno de primera calidad. No se admiten corredores. Razón: Droguería Extremeña, San Juan, 34.

Deportivas

El Sport Club

Ha causado excelente efecto en la efición futbolística local el encuentro que el Sport Club anuncia en su campo para mañana, y en el que han de luchar el once bianquinero y el Cáceres F. C.

Si, como se espera, el equipo del Vivero sale dispuesto a luchar con entusiasmo y a quedar el pabellón local a buena altura, es indudable que el partido resultará interesante, pues por otra parte es bien conocida la valía de los elementos que integran el novel Club Cáceres.

En Santa Marina

El Club de Santa Marina se apresta a organizar partidos de interés para la primera quincena del mes entrante; actualmente hace gestiones con dos Clubs que han hecho brillantísimo papel en el campeonato de España, y si, como se espera, el éxito les corona, veremos en los días 1 y 2 y en la mañana del 13 unos encuentros sensacionales.

Los del Deportivo emprenderán en la segunda quincena una excursión por Portugal, para la cual ya tienen concertados algunos partidos.

DRIBLING.

Examen de árbitros

Señor redactor deportivo del CORREO DE LA MAÑANA.

Muy señor mío: Este Colegio Regional, en cumplimiento de las órdenes recibidas del Nacional, convoca a exámenes de los aspirantes al título de Árbitros de Fútbol de Extremadura para las tres y media de la tarde del día 5 del próximo mes de mayo, celebrándose a dicha hora los exámenes teóricos, en esta capital, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, con sujeción a las bases que se acompañan a la presente y ante el tribunal que en las mismas se cita.

Al tener el gusto de invitarle a los referidos exámenes, me permito rogarle la publicación en su periódico, tanto de la presente carta como de las bases que se acompañan, con el fin de que esta convocatoria tenga la debida publicidad, para que el número de aspirantes sea el mayor posible.

Gracias anticipadas, y queda suyo afectísimo s. s. q. e. s. m., por el Colegio: Luis Marzal, secretario. Badajoz, 23 de abril de 1926.

Bases

A.—Se considerará aspirante a todo el que, gozando de buena reputación moral, esté comprendido entre los veintitrés y los cuarenta años.

B.—Las solicitudes de examen deberán hacerse por escrito, dirigidas al presidente del Colegio, indicando en ellas nombre y apellidos, naturaleza, edad, profesión y domicilio, sin omitir si es jugador en activo y si pertenece a algún Club.

C.—En concepto de derecho de examen, los aspirantes satisfarán con la solicitud la cantidad de cinco pesetas, quedando exceptuados de tal abono los aspirantes que concurren a los últimos exámenes.

D.—Los exámenes constarán de dos ejercicios: uno teórico y otro práctico. Consistirá el teórico, tanto escrito como oral, en contestar a cuantas preguntas se le hicieren sobre las reglas del juego y resolver rápidamente los off sides simulados en un gráfico.

E.—El Tribunal comunicará inmediatamente el resultado y los aprobados serán convocados a realizar el práctico.

F.—El ejercicio práctico consistirá en arbitrar sin nota desfavorable el partido o los partidos que previamente hubiese señalado el Tribunal.

G.—Dentro de los tres días siguientes al práctico, el Tribunal comunicará el resultado al aspirante, y caso de aprobación se le considerará árbitro colegiado de Extremadura, pasando a pertenecer a este organismo.

H.—El Tribunal examinador fallará, sin que en ningún caso el aspirante pueda rebelarse por el fallo recaído.

I.—El Tribunal examinador estará integrado por todos los miembros actuales del Colegio Regional.

SALON "ROYALTY,"

EMPRESA HERNANDEZ

Hoy, a las ocho y diez y media (hora oficial). Estreno sensacional de la extraordinaria superproducción española

«BOY»

según la novela del reverendo padre Coloma (S. J.), en la que intervienen la escuadra española y escuadrillas de hidroaviones y dirigibles.

Protagonista, Juan de Orduña.

UNICA película que ha sido presentada a prueba a las autoridades eclesiásticas ayer en este favorecido salón.

El mejor de los cafés,

El más selecto,

El más aromático,

Lo encontrará usted en la

Casa Guijarro

SAN JUAN, 44

Una prueba, constituye la mejor propaganda.

Teatro López de Ayala

HOY-SABADO, HOY

ESTRENO de la magnífica película,

interpretada por el famoso

PITUSIN

titulada

AMAPOLA

Bodegas de la plaza

de San José

Vinos exquisitos de LA CORCHUELA; vinos Manchegos, Jerez y Manzanilla. Jarabas de zarza y limón. Vermut, Aguardientes y Cervezas.

Se venden doce tinajas de unas 100 arrobas de cabida.

Plaza de San José, 13.—Badajoz

Teléfono 542

¿Desea tomar café

bueno y aromático? Comprelo en la casa Guijarro. San Juan, 44.

HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO

En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo.

Pídanse precios especiales desde once fardos en adelante.

Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores, les considero precios especialísimos.

Justo García Ortiz

Badajoz

Maquinaria agrícola y automóviles

Exposición: Calle Moreno Nieto, 9

Sucursal: Villanueva de la Serena

En el Ayuntamiento

El Pleno celebra sesión extraordinaria

Bajo la presidencia del alcalde señor Del Solar celebró anoche sesión el Pleno de la Corporación municipal, con asistencia de los concejales señores Vacas, Saavedra, Blanco Alcántara, Luna, Guillén, Sabariego, Lucensqui, Oliva, Pesini, Barrera, Covarrá, Viñuela, Almada, Santos Coco, Blanco Lon, Guzmán, Ucar, Zamora, Soto, Suárez, Rabal, Salas, Pérez Mera y García Mata.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior, sin emienda ninguna.

Se da lectura a una instancia de don Ildefonso Gómez, en la que solicita, bajo determinadas condiciones, la concesión de la exclusividad para colocar bancos anunciadores en las plazas y paseos públicos de la capital. Léanse también las bases acordadas por la Comisión Permanente a propuesta de la Comisión de Hacienda e informe del arquitecto municipal para la concesión de esa exclusividad.

El señor Zamora hace resaltar el desacuerdo existente entre las condiciones propuestas por el solicitante y las formuladas por la Comisión Permanente.

Muéstrase contrario a la concesión de exclusividad, que suponen privilegios que nunca debe patrocinar el Ayuntamiento.

Intervienen en largo debate los señores Pesini, Sabariego y Almada, que asimismo se oponen a la concesión de exclusividad de esta índole.

La presidencia explica el alcance de las condiciones fijadas por la Comisión.

Procédese a la votación, aprobán

dose por veintitrés votos contra dos la concesión de la exclusividad por tres años para la construcción de bancos anunciadores en distintos lugares de la capital, con arreglo a las bases fijadas por la Comisión.

Apruébanse los dictámenes de las Comisiones de Fomento y Hacienda sobre la moción referente a un presupuesto extraordinario para construcción de casas baratas y adquisición de acciones del Banco de Crédito Local.

También recae la aprobación del Pleno a la propuesta de transferencia acordada por la Comisión Permanente en 3 de diciembre último, para atender a los gastos por obras de reparación de las Casas Consistoriales, Matadero, Cementerio y otras dependencias municipales.

A las diez menos cuarto se levantó la sesión.

Comunidad de Labradores de Llerena

A las doce (hora oficial) del día 30 del corriente mes, en el domicilio social, tendrá lugar la subasta de aprovechamientos de unas seis mil fanegas de rastrojera y barbechos, divididos en lotes, con sus correspondientes abrevaderos, según el pliego de condiciones que obra en la Secretaría de la Comunidad.

Llerena, 12 de abril de 1926.—El presidente, Valentín Robina.

COMPRO Y VENDO masas. J. Rosas —Meléndez Valdés, 37.

Farmacia OLGADO

Plaza de la Soledad, 22

Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada.

Teléfono núm. 25

Lo mejor "Uralita,"

para tejados para cielos rasos para revestimientos para tubos y decorados

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos. Se necesitan agentes en toda Extremadura.

Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336



Combate implacablemente las inapetencias, tuberculosis incipientes. Acelera el feliz término de las convalecencias difíciles. Y en definitiva alarga la vida.

VALENTER

TONICO RECONSTITUYENTE

Por sus admirables resultados ha alcanzado un éxito rotundo entre los médicos.

Con extraordinaria rapidez se ha impuesto como el tónico reconstituyente por excelencia.



Notas de un lector

Sobre Ganivet

Simbolizaba Angel Ganivet en una Rosa de los Vientos la política que España hubo de desarrollar al entrar en el rango de categoría nacional. Por las puertas de los cuatro puntos cardinales se le escapó a España su energía, quedando en postración de cansancio dolorido cuando su último soplo de vida le apagó aquel rey antiespañol—aún más que José Bonaparte—que se llamó Fernando y ocupó el lugar séptimo entre los de su nombre. Los años, que pasan veloces aunque vengan preñados de fracasos y desaciertos, encargáronse de que de esas cuatro puertas, antaño abiertas de par en par, se cerrasen tres; y una, la que guardaba el Sur, quedase entreabierta, con el dintel sangrado. Angel Ganivet pensó que se cerrase del todo, con cien llaves y cien cerrojos y cien fallabas, para que España se reconstruyese sobre sí misma, ramíase sus propios pensamientos, en íntima labor de introspección, a fin de desarrollar y potenciar sus ideas, sus emociones, cuantas posibilidades pudieran manar de sus entrañas espirituales, de su genio inagotable, de su cantera virginal; porque a pesar de haberse desparamado por el vasto mundo el recto tesoro de su corazón leonado, centuria tras centuria, en hechos heroicos e imponderables, en tropiezos y errores gravísimos, su alma racial permaneció virgine, fresca, vivificadora, fecundante, capaz de rendir los frutos soberanos y elevados del Ideal.

Patriotismo silencioso; restauración del sentido común; hermandad de trabajadores intelectuales: más fórmulas pudieran citarse, invocadas por Ganivet, como caminos de salvación hispánica. Dichas, claro es, en ese castellano airoso y medular que cobijaba gallardamente la trabazón armónica e ingeniosa de sus ideas, adquiridas unas en la vida y en los libros; deducidas otras, con clara lógica y frescor de agua fontanera, en el inagotable manantial de la meditación. En el Idearium está la frase: «Cuando todos los españoles acepten, bien que sea con el sacrificio de sus convicciones teóricas, un estado de derecho fijo, indiscutible y por largo tiempo inmutable, y se pongan unánimes a trabajar en la obra que a todos interesa, entonces podrá decirse que ha empezado un nuevo período histórico». ¿Es esto vaguedad? ¿Es utopismo? ¿Es arbitrarismo? «Por ver en usted, amigo Ganivet, un utopista, le creo uno de esos hombres verdaderamente nuevos que tanta falta nos están haciendo en España», escribía don Miguel de Unamuno al «precursor», en una de aquellas inolvidables epístolas cruzadas, a raíz del desastre, entre el exiliado glorioso y el suicida ponderado.

Si, amigos míos; forzoso es una legión copiosa, nutrida, cohesionada de utopistas, que miren por cima de la despesa (con o sin escuela); una cofradía de hombres soñadores que, siguiendo a Ganivet, proclamen como ideal de conducta el predominio absoluto y completo del espíritu sobre las realidades materiales, el despotismo de la idea sobre todas las demás floraciones de la vida, la tiranía absorbente del cerebro y el corazón, en fraterno abrazo, sobre el ruido estruendoso de las «conquistadas del progreso», la fe en la Humanidad y el ideal sobre el egoísmo utilitario, la libertad que nace esplendente de la dignidad personal lograda sobre la rutina y el tópico y la frase fosilizada y el grillete a la vida pujante y nueva.

En el dolor se forman los hombres y el placer los deshace. Yo no sé dónde ni cuándo he leído esto, si lo he pensado o lo soñé en un momento de inspiración, pero sí puedo decir que ese pensamiento me caldeó las entrañas espirituales y sigue punzando mi corazón cuando surge en mi recuerdo. Ganivet fue un gran sentidor, un dolorido, un hombre que se moldeó en el pensar, en un pensar hondo, en un sufrir que le proporcionaban sus malos paisanos atentando irreverentemente contra el casticismo laudable de su bella Granada. Y yo, cuando en una mañana primaveral, sediento de efluvio ganivetiano y henchida el alma de anhelos patrióticos, surgentes a la evocación histórica del pueblo granadino, paseando bajo los frondosos árboles del bosque de la Alhambra, he topado con la esfinge marmórea de Angel Ganivet, sí, es cierto, llorando la he contemplado; llorando por la pérdida de lo que más caramente guardaba en su corazón: la silueta de Granada que él descubrió con su amor y su conocimiento. Ganivet, como Boadil, llorando...

También le anegaron de dolor los desastres que, singularmente, en el orden espiritual y moral notaba en su patria, en aquellos años «bobos», en aquellos días de la Regencia, subsiguientes a la continuación de la Historia de España, en el péximo sentir de Cánovas. Y efectivamente la víctima de Angolillo no crecía de razón: era la continuación de la «peor» historia de España. Años de bobería infinita con el resurgir de la

picaresca histriónica en los políticos que ocupaban los escaños legislativos y los Consejos de Administración, y los Ministerios y las oficinas provinciales; porque nada hay tan «bobo» como la castiza lizeza española, que es puro simplismo e ignorancia, manejable y manejada por el saber y la virtud. Sobre estos dolores que gravitaban sobre Ganivet sobresalía otro más hondo e impenetrable: el dolor fundido a su pecho y a su corazón, el dolor del fracaso humanitario, la derrota de sus íntimos sentimientos, de sus ansias de fecundo amor y vida exuberante; dolor que le arrebató la vida, arrojada a las aguas heladas del Duina. Una hermandad de trabajadores espirituales, he escrito antes que deseaba Angel Ganivet para poder restaurar las energías dormidas y crear la obra de puro españolismo. Una nutrida y compacta brigada de incansables trabajadores espirituales, despojados de prejuicios y equívocos, puesta a trabajar frenéticamente, silenciosamente, manejando ideas «redondas» que roturase y laborase—como reja de arado—en surcos de fertilidad, los cerebros españoles, despertándolos de su abulia y disponiéndolos en actitud de lograr la vitalidad que España guarda en sus entrañas como tesoro de avasiento. Ideas redondas, mansas, lueñas, fecundas, procreadoras de la obra original y castiza (casticismo—aclaraó Unamuno—es humanismo y universalidad) para llevarla, en alas del castellano inmortal, a nuestros hermanos de América, a fin que de allí—sangre y oro juveniles—refluya a nosotros en abrazo de fraternidad y riqueza de industria, en fuerza de gloria y energía de motor, en lengua de fuego amoroso y tendido de rieles...

FRANCISCO VALDÉS. Don Benito, 1926.

Exposición Solís

Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios. Plaza de la Constitución, núm. 10. Teléfonos 283 y 529

COMPANIA TELEFÓNICA NACIONAL DE ESPAÑA

Suscripción pública de 50.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales cada una, con dividendos del 7 por 100 anual acumulativo a contar desde el 1 de marzo de 1926.

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto ley de 25 de agosto de 1924, la ofrece de preferencia en suscripción al mercado español. La suscripción se cerrará, lo más tarde, el día 30 de abril actual.

NO HABRA PRORRATEO

Los pedidos se servirán por el orden en que se reciban, debiendo abonarse en efectivo al efectuarlo la suma de pesetas 500 por cada acción suscrita. Para más detalles pídase el prospecto.

PUNTOS DE SUSCRICION

En Madrid: Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Internacional Banking Corporation y Banco Internacional de Industria y Comercio. En Bilbao: Banco Urquijo Vascongado y Banco Hispano Americano. En Barcelona: S. A. Arnaus-Garí, Banco Hispano Colonial, Banca Marsan S. A., Banco Urquijo Catalán y Banco Hispano Americano. En Oviedo: Banco Herrero. En Gijón: Banco de Gijón y Banco Minero Industrial de Asturias. En San Sebastián: Banco de San Sebastián y Banco Urquijo Guipuzcoano.

Banco Español de Crédito Caja de Ahorros

Huchas metálicas para el servicio de esta Sección. Intereses que abonan: 4 por 100 anual. Reintegros a la vista sin limitación de cantidad. Horas: De diez a cinco

NOTA.—Los poseedores de Libretas de ahorro que aún no tengan abonados los intereses correspondientes al pasado semestre, pueden pasar por estas oficinas para hacerles el citado abono.

Sombreros de señoras y niños

CARMEN GAMERO, de regreso de su viaje por las grandes poblaciones, ofrece a su distinguida clientela y al público en general, una extensísima y variada colección de sombreros de todos precios y formas. Modelos auténticos de París.—Calle SAN JUAN, número 4.

Fábrica de Hielo, Gaseosas y Agua de Seitz

Calidad inmejorable por su consistencia y AGUA POTABLE FILTRADA. Exportación en toda época del año. JUAN BERMEJO RUIZ FABRICA Y DESPACHO: ALMENDRO, NÚMERO 5 TELEFONO 26 ZAFRA

Cólicos en el ganado Anticólico F. MATA

¡Primavera! Sol, alegría, bellas excursiones, deliciosos paseos por el parque, divertidas jiras campestres...

Simpáticas escenas para confiar a su "Kodak"

El sólo, el único medio verdaderamente eficaz para evitar que se pierdan pronto en el olvido esos fugitivos instantes de verdadera dicha, es sorprenderlos y conservarlos para siempre por medio de bellas fotografías "Kodak".

Elija Ud. su "Kodak" hoy mismo. En cualquier establecimiento de artículos fotográficos a que se dirija, podrá elegir entre los numerosos modelos diferentes de "Kodaks" y "Brownies", el que más le guste.

- "Kodaks Vest Pocket Autográficos", desde... 69 ptas. "Kodaks Junior Autográficos", desde... 103 ptas. "Pocket Kodaks Autográficos", desde... 120 ptas. "Brownies Plegables Autográficos", desde... 80 ptas. "Brownies" de cajón, para niños, desde... 21 ptas.

Atención. No se exponga a sufrir decepciones. No acepte cualquier aparato: exija un "Kodak", que hace fotografías perfectas si se le carga con Película "Kodak".

Kodak, S. A. Puerta del Sol, 4. Madrid.



De interés para los propietarios de fincas urbanas

He aquí un extracto del escrito que eleva al excelentísimo Ayuntamiento de esta capital,

Don Francisco Páez de la Cadena, vecino de esta capital, con cédula personal en concepto de presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la misma, cuya representación ostenta, a vuestra excelencia dice:

Que se ve obligado a acudir nuevamente a su autoridad, tanto por lo que afecta a los propietarios de fincas urbanas en general con motivo de los acuerdos de vuestra excelencia sobre pago del costo de nuevas pavimentaciones por los dueños de aquéllas, como por la excitación y el ruego de los directamente interesados en las responsabilidades de ese pago por las ejecutadas en la plaza de Isabel la Católica, plaza de Santo Domingo y calle Borja, y de las que se vienen efectuando en la plaza de Alfonso XII, solicitando de vuestra excelencia que, no cumplidos a mi entender los trámites legales estrictamente preclaus, tanto para el comienzo como para la completa terminación de las obras que se dicen se sirva relevar del pago cuotas procedentes de dichas contribuciones especiales a los propietarios a quienes por tal motivo se les exigen, en virtud de las razones que paso a exponer.

A poco que se recapacite sobre el estado actual de la propiedad urbana en general, y muy especialmente en Badajoz, se viene a deducir que las afirmaciones que se hacían antes sobre las excelentes condiciones que concurrían en esa riqueza por lo que afecta a la vida social, ya por ser fuente de pequeño ahorro, afianzamiento y arraigo de la nacionalidad y garantía segura y permanente para tributar al Estado, van siendo palabras vanas, sobre todo por lo que se refiere a lo primero, pues tal es el cúmulo de gabelas y arbitrios que actualmente pesan sobre dicha propiedad, que en algunos casos viene a ser no un ingreso, sino una carga que aleja el estímulo para emplear en su adquisición los productos del ahorro y la economía de una familia; basta observar lo que ocurre entre nosotros como prueba de esta afirmación.

Continúa el autor del escrito haciendo consideraciones de índole moral y legal, encaminadas a demostrar sus afirmaciones y termina de este modo: En estos defectos, y en lo anteriormente expuesto, es en lo que nos

basamos para pedir a vuestra excelencia la nulidad de todo lo acordado en cuanto afecta a la obligación de pagar que puedan tener los dueños de las fincas por las obras ejecutadas en las referidas calles de plaza de Isabel la Católica, plaza de Santo Domingo y calle Borja y las que se están efectuando en la plaza de Alfonso XII, nulidad que nace de que los defectos de que adolecen los expedientes de dichas obras tiene un vicio de origen «insubsanable», pues no es dado reponer las cosas al estado que tenían cuando se dió el primer martillazo en aquellos pavimentos, única manera de salvar las omisiones que hemos señalado, de esencial precisión al haberla subsanado antes, para que pueda prosperar el derecho a la exacción que trata de exigir a los contribuyentes por la ejecución de estos trabajos.

Por lo tanto, a vuestra excelencia suplico se sirva acordar así, o sea, como se solicita al principio de este escrito, obrando, como siempre, en justicia que pido.

Badajoz, 16 de abril de 1926.

LA CAMARA AGRICOLA OFICIAL Y EL SINDICATO CATOLICO AGRARIO

venden en pública subasta los aprovechamientos de rastrojera de 9.900 fanegas próximamente de este término municipal, divididos en 16 lotes, con buenos abrevaderos, por el procedimiento de pujas a la llana, el día 25 de abril corriente, a las once de la mañana, en el domicilio social de la Cámara, calle José Canalejas, número 1.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en Secretaría para los señores que deseen conocerlo.

Santa Marta a 12 de abril de 1926. —La Comisión.

Junta local de Plagas del campo

Se ruega encarecidamente a los deudores por cuotas del impuesto de extinción de langosta, correspondientes al presente año, no dejen de retirar sus recibos antes del día 30 del mes actual, en evitación de los perjuicios que les ha de irrogar el pago al Juzgado para su cobro.

La recaudación está establecida en la Depositaria de los Fondos municipales.

Iluminación científica y racional con los aparatos Holophane

Para alumbrado eléctrico

Aumentan un 50 por 100 la intensidad luminosa. Alumbrado uniforme. No molesta a la vista. Máximo rendimiento. Ninguna absorción de luz.

Instalaciones efectuadas en España: Grandes Almacenes Madrid-París, Metropolitano Alfonso XIII, Locales de espectáculos de la Empresa Sagarra, Compañías de los ferrocarriles de M. Z. A. y Norte de España, etc.

Aparatos y reflectores armables a todas las instalaciones. AGENTES EXCLUSIVOS:

Construcciones & Montajes J. Fernández

Pequeño material eléctrico. Cables, hilos, flexibles, interruptores, cortacircuitos, aisladores, portalámparas, etc., etc.

MORENO NIETO, 3. 2.° TELEGRAMAS «TECNICA» BADAJOZ TELÉFONO 110

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO

Edificio propiedad: Alcalá, núm. 71.—Domicilio y oficinas: Montalbán, núm. 22.—Madrid

OPERACIONES QUE REALIZA Seguros de Vida (Individuales y de Grupos).—Rentas Vitalicias.—Seguros de Incendios

SUS PRINCIPALES CARACTERISTICAS

- 1.ª Ser Sociedad genuinamente española 2.ª Tener la totalidad de sus reservas depositadas en España. 3.ª Tener invertida la totalidad de sus reservas en valores españoles. 4.ª Presentar sus Balances a tipos de cotización al cierre de cada ejercicio. 5.ª Emitir pólizas con participación en los beneficios; y 6.ª Hallarse sujeta a la fiscalización de sus asegurados.

PRINCIPALES CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE

Seguros en vigor.....	204.611.618'00 pesetas
Activo.....	63.699.883'53 —
Pasivo.....	60.628.981'33 —
Reservas matemáticas.....	41.426.160'88 —
Primas cobradas.....	9.352.806'00 —
Dividendos a los asegurados.....	2.305.342'74 —

Pídas al balance de la Sociedad Autorizado por la Comisaría General de Seguros

Agente general: Manuel Hernández Oliva, Salmerón, 4. 2.° Se admiten solicitudes de agentes con buenas referencias

LANAS en rama para colchones y borras de lanas de primera calidad. Concepción, 12 (colchonero).

DESDE MERIDA

Una joven vizjera da a luz en un retrete reservado. Ayer tarde, a las seis, dió a luz una joven en el retrete reservado de señoras en esta estación del ferrocarril...

Comisaría de Vigilancia

Robo de efectos. En las primeras horas de la mañana de ayer, un individuo llamado José Fernández González, de veinticinco años de edad, natural de Badajoz...

NOTICIAS

El café torrefacto marca «La Estrella», por el exclusivo y especial procedimiento de su torrefacción, no tiene rival. Turnos de San Tarsicio. Se ruega encarecidamente a los jóvenes tarisios...

SOCIEDAD

Viajeros. De tren a tren estuvo ayer en Badajoz nuestro activo corresponsal en Mérida, don Gaspar García de Soria. «Para vestir elegante, Sastrería de Rojas, Plaza de la Soledad, 19 y 20».

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Acciones', and 'Cédulas Hipotecarias' with columns for 'Cambios', 'Cotización', and 'Diferencia'.

Registro Civil

Movimiento habido en la capital durante el día 23 del corriente: Fallecidos.—Ninguno. Nacidos.—Francisco Pagador Noriega, Vistahermosa, 11. María Guerrero Hinchado, Costanilla, 26.

Comunidad de Labradores de Almendralejo

El día 25 de los corrientes, a las diez, tendrá lugar en las oficinas de dicha Comunidad (Mérida, 7), la subasta de unas 4.600 fanegas de rastrojos de este término municipal...

Doctor I. García Ferrero. Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias. Consultas: De 11 a 1; de 4 a 6, y económica, de 7 a 8 de la tarde.

LECHE CONDENSADA LA LECHERA. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación a los niños en los usos domésticos.

Comunidad de Labradores de Valverde de Leganés

A las doce horas (oficial) del día 1.º de mayo del año actual, en el domicilio social, tendrá lugar la subasta de aprovechamientos de unas cuatro mil fanegas de rastrojos y barbechos...

EL SOTANO EMBUTIDOS DEL PAIS DOCTOR LOBATO, 9. Tocino fresco, el kilo... 2 40 ptas. Morcilla fresca, el kilo... 3 20 >

Comunidad de Labradores de Montijo

Por acuerdo del Sindicato, el día 2 del próximo mes de mayo, y de diez a once, tendrá lugar en las oficinas de la Comunidad la subasta de catorce trazos con buenos abrevaderos...

Francisco Marín sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadoras.

Veraneo en Béjar

Se alquilan dos magníficos hoteles situados en la falda del monte, con abundantes aguas y arbolado, muy cerca de la población y de la estación ferroviaria.

HIPOFOSFITOS SALUD. Los médicos más eminentes lo prescriben para combatir la pobreza de la sangre, el desequilibrio nervioso y contra todas las enfermedades que tienen su origen en la debilidad del organismo.

La travesía Madrid-Tokio

La etapa Bangkok a Saigón. Según noticias oficiales facilitadas en el Ministerio de Estado, los capitanes Loriga y Gallarza saldrán en la mañana del sábado de Bangkok para Saigón.

«BOY», EN EL SALÓN ROYALTY. Invitados por la empresa Hernández del salón Royalty, estuvieron ayer tarde las autoridades, periodistas y otras personas presenciando las pruebas de proyección de la película denominada «Boy».

Subasta. Los aprovechamientos de pastos, espigas y gramas de La Garrovilla, divididos en varios lotes con buenos abrevaderos, el 3 de mayo próximo.

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE. ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720. Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID. Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia.

Almacén de armas y explosivos. Escopetas de la famosa marca Victor Sarasqueta, modelos Hammerless, desde 165 ptas.

Sancho Nevado Bujarano. Medicina general. Electricidad y Rayos X con aparato transportable al domicilio del enfermo.

Francisco Marín. sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadoras.

EL SOTANO EMBUTIDOS DEL PAIS DOCTOR LOBATO, 9. Tocino fresco, el kilo... 2 40 ptas. Morcilla fresca, el kilo... 3 20 >

Doctor I. García Ferrero. Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias.

Francisco Marín. sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadoras.

EL SOTANO EMBUTIDOS DEL PAIS DOCTOR LOBATO, 9. Tocino fresco, el kilo... 2 40 ptas. Morcilla fresca, el kilo... 3 20 >

Francisco Marín. sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadoras.

Doctor I. García Ferrero. Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias.

Francisco Marín. sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadoras.

EL SOTANO EMBUTIDOS DEL PAIS DOCTOR LOBATO, 9. Tocino fresco, el kilo... 2 40 ptas. Morcilla fresca, el kilo... 3 20 >

Francisco Marín. sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadoras.

Doctor I. García Ferrero. Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias.

Noticias de provincias. Ruiz de Alda en Soria. Soria.—Llegó el capitán Ruiz de Alda, acompañado de nueve aviadores.

En Pamplona. Pamplona.—Es esperado en esta capital el capitán Ruiz de Alda. Por orden de las autoridades se organizaron diversos festejos, habiéndose levantado arcos triunfales en su honor.

Estación meteorológica DEL Instituto General y Técnico de Badajoz. OBSERVACIONES DEL DÍA DE AYER.

Table with weather observations: Barómetro en mm., Temperatura C., Humedad por 100, Viento Dirección, Fuerza, Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (d. d.), Estado del cielo.

¡La mejor agua mineral es la que Usted mismo se hará! 12 paquetes hacen 12 litros de agua mineral. Precio: 1'50 Ptas. Lithinés del Dr. Gustin. Para prepararse en el acto un agua mineral litiada de delicioso beber, hasta gaseosa en extremo refrescante, muy digestiva...